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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS 
de Jundiaí/SP, realizada no dia 11 de novembro de dois mil e dezenove às 
17h30min, na Sala de Reuniões da Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social - UGADS, localizada na Rua Senador Fonseca, nº. 
605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 
participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de 
reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls. 61 frente e verso. 
Justificaram a ausência os conselheiros Maria Teresa Francisco Felisaldo - 
Titular e Maria do Socorro Sousa - Titular. A reunião foi iniciada pela senhora 
Presidente Rafaela Brolo Mania, agradecendo a presença de todos.  A seguir 
apresentou a seguinte pauta: 01 - Deliberações: 1.1 - Aprovação da ata da 
Reunião Ordinária de 14 de outubro de 2019. 1.2 - Comissão de Normas. 
1.3 - Deliberar pelo encerramento da Associação Beneficente Lar do 
Caminho. 1.4 - Deliberar pela Reunião Descentralizada do mês de 
Dezembro. 1.5 - Formação da Composição da Comissão Eleitoral de 
Recomposição. 1.6 - Edital de Convocação para Eleição de 
Recomposição. 1.7 - Deliberar o Demonstrativo Físico e 
Financeiro 2018. 1.8 - Orçamento de 2020. 1.9 - Recomposição 
da Mesa Diretora. 02 - Recomposição da Comissão de Normas. 03 - 
Informações do Edital do Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos. 04 - Informações sobre o Plano Municipal de Assistência Social 
Decenal. 05 - Informes Gerais. Iniciando com o item da pauta 01 - 
Deliberações: 1.1 - Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 14 de 
outubro de 2019 A Presidente Rafaela Brolo Mania explica que ata foi 
encaminhada junto com a pauta para conhecimento e leitura, sendo assim 
questionados os presentes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de 
oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário à mesma foi 
aprovada por todos os conselheiros presentes. Passando para o item de pauta 
1.2 - Comissão de Normas 1.2 - Comissão de Normas. A Conselheira 
Iracilda Rodrigues de Souza, membro integrante da Comissão de Normas, 
coloca que tem uma manutenção de inscrição e uma inscrição para ser 
deliberada, conforme anexo a está ata. Para manutenção da inscrição foi 
colocada em deliberação a Organização da Sociedade Civil Associação Maria 
de Magdala a plenária aprovou a manutenção da inscrição da referida 
Organização da Sociedade Civil. Esclarece que as seguintes  Organizações da 
Sociedade Civil estão em avaliação das documentações  para a manutenção 
de Inscrição junto ao CMAS: Centro Comunitário da Vila Hortolândia; Centro de 
Reabilitação de Jundiaí - CRJ; Grupo de Incentivo à Prevenção e Proteção da 
AIDS. E as seguintes Organizações da Sociedade Civil estão não entregaram 
as documentações  para a manutenção de Inscrição junto ao CMAS: 
Associação do Voluntário Amigo e SIEMENS - Fundação Brasil e está sendo 
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avaliada para a inscrição junto ao CMAS da Associação Aquática Jundiaí.  
Coloca que para inscrição da Organização da Sociedade Civil: Associação 
Jesus Leão de Judá Senhor Salvador, que a Comissão de Normas foi visitar 
em 06 de novembro de 2019, a referida Associação funciona no mesmo local 
que a Igreja Anglicana, desenvolve: Projeto saber - atividades de reforço 
escolar - com Pedagoga voluntária. Atendimentos pontuais com Psicóloga; 
Fisioterapeuta, Advogado, todos voluntários, coloca ainda, que foram 
orientados sobre os serviços tipificados, que para o próximo ano deverão 
desenvolver projetos/serviços dentro da área social.  Sugerem a inscrição da 
Associação como: De Defesa e Garantia de Direitos. Os representantes da 
Associação Jesus Leão de Judá Senhor Salvador  coloca que a Associação é 
separada da Igreja, trabalham com os vulneráveis, somente estão dentro da 
Igreja pois não tem recursos financeiros para a construção de uma estrutura. A 
conselheira Natalia Teodoro de Souza Veronez pergunta por que se inscrever 
no Conselho. A senhora Gestora da UGADS Nádia Taffarello Soares coloca 
que é para se profissionalizar e se organizar. Coloca ainda que é importante a 
participação das Organizações nas reuniões do Conselho. A senhora 
Presidente coloca em aprovação da inscrição Organização da Sociedade Civil: 
Associação Jesus Leão de Judá Senhor Salvador, foi aprovada por 
unanimidade. Passando para o item da pauta 1.3 - Deliberar pelo 
encerramento da Associação Beneficente Lar do Caminho a senhora 
Presidente Rafaela Brolo Mania, coloca que a Organização da Sociedade Civil 
citada nos informou através do oficio lar 050/19 que a Unidade de Jundiaí 
encerrou as atividades em 28 de junho de 2019. Esclarece ainda que em 
virtude do encerramento o Departamento de Vigilância Social da UGADS já 
solicitou a desativação da referida Unidade no CADSUAS. Assim a plenária 
aprovou a exclusão dos registros do Conselho a Associação Beneficente Lar 
do Caminho - Unidade de Jundiaí. Assim passando para o item da pauta 1.4 
- Deliberar pela Reunião Descentralizada do mês de Dezembro, a senhora 
Presidente Rafaela Brolo Mania esclarece que a reunião ordinária do mês de 
dezembro é a descentralizada, sugeriram realizá-la no CCI da Vila Hortolândia. 
A Assessora Adjunta da UGADS e Conselheira Maria Brant coloca que no dia 
09 de dezembro não será possível realizar no local sugerido devido a 
inauguração e no CRIJU estará em reformas. A senhora Presidente coloca que 
vai verificar um local e caso não consiga será na UGADS. Passando para o 
item de pauta 1.5 - Formação da Composição da Comissão Eleitoral de 
Recomposição a senhora presidente do CMAS esclarece a necessidade de se 
fazer uma eleição de recomposição do Conselho pois estão vagos as seguintes 
representações: Representantes de Movimentos Entidades e Organizações - 
para a vaga de 02 (dois) Titulares; Representante de Trabalhadores do SUAS - 
para vaga de 01(um) titular indicado pelo FÓRUM dos Trabalhadores do SUAS 
de Jundiaí e 01(um) titular e de 01(um) suplente Representante de 
Organização de Trabalhadores do SUAS; Representantes de Usuários do 
SUAS - para vagas de 02 (dois) titulares e 03(três) suplentes. desta forma é 
necessário compor uma comissão para os trâmites administrativos. Solicita 
entre os Conselheiros presentes quem se disponibiliza para a composição da 
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Comissão Eleitoral. Ficando composta com os seguintes Conselheiros: Iracilda 
Rodrigues de Souza; Maria Brant de Carvalho Falcão; Natália Teodoro de 
Sousa Veronez; Vera Lucia da Luz. Passando para o item de pauta 1.6 - 
Edital de Convocação para Eleição de Recomposição  a senhora 
Presidente Rafaela Brolo mania esclarece que o Edital é igual ao s 
anteriores somente houve a mudança de datas e as 
representações, mesmo assim é necessário enviar para a Unidade 
de Negócios Jurídicos, para conhecimento e autorização . Houve 
aprovação da plenária.   Passando para o item de pauta 1.7 - Deliberar 
o Demonstrativo Físico e Financeiro 2018 anexo a esta ata, a 
senhora Presidente explica que O Demonstrativo é o instrumento eletrônico 
que deve ser utilizado para o registro de Prestações de Contas e submetido a 
manifestação dos Conselhos de Assistência Social competente quanto ao 
cumprimento da finalidade dos recursos. Esta análise compreende a utilização 
dos recursos federais para o cofinanciamento dos serviços, programas e 
projetos. Esclarece ainda que o Departamento de Vigilância Social preenche 
toda a parte física do referido Demonstrativo. Apresentado pela Técnica 
senhora Raquel Bellodi Crepaldi, Analista de Gestão da Unidade de Gestão de 
Assistência e Desenvolvimento Social esclarece que as informações contidas 
no Demonstrativo Físico Financeiro já foram apresentadas e deliberadas na 
Prestação de Contas do MDS em reuniões anteriores, explica sobre os saldos 
e rendimentos.  Após a apresentação e dirimida as dúvidas a senhora 
Presidente pede para a Assistente Social e Secretária Executiva do CMAS 
Sonia Maria Ferraz colocar os pareceres que o Conselho deverá responder e 
validar.  Iniciando pelo Parecer do Demonstrativo Serviços/Programas 
colocado para conhecimento, discutido, respondido, e dirimidas as duvidas foi 
colocado  para os conselheiros deliberarem sendo aprovado sem ressalvas, 
passando para o parecer Demonstrativo Gestão PBF após a o preenchimento 
das questões a plenária aprovou, passando para o parecer Demonstrativo 
Gestão SUAS ano 2018, respondido e aprovado,  assim a Plenária aprovou o 
Demonstrativo Físico-Financeiro do ano de 2018 sem ressalvas. Passando 
para o item de pauta 1.8 - Orçamento de 2020 , anexo a esta ata, 
Apresentado pela Técnica senhora Raquel Bellodi Crepaldi, Analista de Gestão 
da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social. Após a 
apresentação a Senhora Presidente Rafaela Brolo Mania coloca em votação. O 
Orçamento de 2020 da Unidade de Gestão da Assistência e 
Desenvolvimento Social foi aprovado por unanimidade . Passando 
para o item de pauta 1.9 - Recomposição da Mesa Diretora.   
Passando para  o item de pauta 02 - Recomposição da Comissão de 
Normas a senhora Presidente Rafaela Brolo Mania solicita a plenária para que 
estes dois itens sejam pauta da reunião ordinária de dezembro, houve 
concordância de todos os Conselheiros presentes. Passando para o item de 
pauta 03 - Informações do Edital do Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos a senhora Presidente coloca que o o referido 
Edital foi republicado por conter algumas incorreções. Alerta que o envelope 
“PROPOSTA” deverá ser entregue na Unidade de Gestão de Assistência e 
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Desenvolvimento Social, sito à Rua Senador Fonseca nº 605, Centro, de 
segunda à sexta-feira, excluindo feriados e pontos facultativos, no período 
de 25/11 a 29/11 no horário das 09:00 às 11:00 horas e das 14:00 às 16:30 
horas. Passando para o item de pauta 04 - Informações sobre o Plano 
Municipal de Assistência Social Decenal a senhora Presidente Rafaela Brolo 
Mania coloca que já teve diversas reuniões e agora quer marcar para o 
Conselho e as Organizações da Sociedade Civil, sendo esta etapa final das 
discussões do Plano Municipal de Assistência Social de Jundiaí.  A 
empresa sugeriu dois dias no dia 26 ou 28 à partir das 16 horas. A Plenária 
optou para ser realizada no dia 28 de novembro de 2019 às 16 horas. 
Passando para o item de pauta 05 - Informes Gerais 01 -  A Presidente do 
CEDECA Lucinda Cantoni coloca a preocupação com as oficinas que 
desenvolvidas pelos CRAS que estão terminando, pois não tem recursos 
financeiro para contratar os oficineiros. A Técnica senhora Raquel Bellodi 
Crepaldi, Analista de Gestão da Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social fala que o Edital foi a Unidade de Gestão da Cultura 
que tocou e que realmente não tem dinheiro para contratação dos oficineiros, 
mas a Gestão da Assistência está estudando todas as possibilidades. Nada 
havendo mais a tratar, a Presidente Rafaela Brolo Mania declarou encerrada a 
presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad 
hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, 
segue para assinatura da Presidente e demais Conselheiros presentes. 

 

Rafaela Brolo Mania 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
Conselheiros Presentes: 
 
IRACILDA RODRIGUES DE SOUZA _________________________________ 
 
LUCILENA DE FÀTIMA RODRIGUES ________________________________ 
 
MARIA BRANT DE CARVALHO FALCÃO _____________________________ 
 
NÁDIA TAFFARELLO SOARES _____________________________________ 
 
NATÁLIA TEODORO DE SOUSA VERONEZ___________________________ 
 
SORAIA CRISTIANE CARDOSO SANTOS_____________________________ 
 
VERA LUCIA DA LUZ _____________________________________________ 
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